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2. PROCEDIMIENTOS DE CONTROL 
2.14 INTERPELACIONES ORDINARIAS 
2.14.024 ACUERDO REFERENTE A LA TRAMITACIÓN 

Interpelación del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano al Consejo de Gobierno sobre política 

general en materia de industria y, más concretamente, acerca de la posición del Consejo de Gobierno sobre el borrador actualizado 

del Plan Nacional Integrado de Energía y Clima 2021-2030 (11/0181/0241/04119) 

Advertido error en la transcripción del acuerdo adoptado por la Mesa de la Cámara en la sesión 
celebrada el día 10 de febrero de 2020 en relación con la iniciativa presentada por don Álvaro Queipo 
Somoano con el número de registro de entrada 4457 y número de expediente (11/0186/0465/03955), y 
publicada en el Boletín Oficial de la Junta General, serie B, número 216, de 11 de febrero de 2020, se 
significa que el tenor correcto del mismo es el siguiente: 
 
«Interpelación del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Álvaro Queipo Somoano al Consejo 
de Gobierno sobre política general en materia de industria y, más concretamente, acerca de la posición 
del Consejo de Gobierno sobre el borrador actualizado del Plan Nacional Integrado de Energía y Clima 
2021-2030 (11/0181/0241/04119) 
Álvaro Queipo Somoano, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de los artículos 204 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente interpelación al Consejo de Gobierno, 
para su sustanciación ante el Pleno. 

INTERPELACIÓN 

Sobre política general en materia de industria y, más concretamente, acerca de la posición del Consejo 
de Gobierno sobre el borrador actualizado del Plan Nacional Integrado de Energía y Clima 2021-2030. 

Palacio de la Junta General, 5 de febrero de 2020. Álvaro Queipo Somoano». 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
2.19 PREGUNTAS URGENTES 
2.19.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria Rodríguez 

López al Consejo de Gobierno sobre la razón por la que no se está dragando adecuadamente el puerto de Llanes y si va su Consejería 

a tomar medidas urgentes para resolver esta situación y apoyar de manera efectiva la labor de los pescadores de Llanes 

(11/0187/0167/04101) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 13 de febrero de 2020.) 

Nuria Rodríguez López Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo previsto 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Cuál es la razón por la que no se está dragando adecuadamente el puerto de Llanes, encontrándose 
los pescadores con apenas centímetros de calado que les impide realizar sus faenas con normalidad? 
¿Va su Consejería a tomar medidas urgentes para resolver esta situación y apoyar de manera efectiva 
la labor de los pescadores de Llanes? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Esta situación se viene repitiendo de manera habitual por parte de la Administración pública, 
perjudicando gravemente a los pescadores. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 12 de febreru de 2020. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria Rodríguez 

López al Consejo de Gobierno sobre las razones por las que se han paralizado las obras en el IES La Florida (11/0187/0169/04116) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 13 de febrero de 2020.) 

Nuria Rodríguez López Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo previsto 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Cuáles son las razones por las cuales se han paralizado las obras en el IES La Florida? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Las familias están muy preocupadas por la paralización de estas obras y necesitan información 
inmediata. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 12 de febreru de 2020. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Sergio García Rodríguez 

al Consejero de Infraestructuras, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre si tiene previsto anticipar a la entrada en vigor del 

Plan de adaptación al cambio climático algún tipo de actuación de adaptación preventiva en espacios especialmente vulnerables 

de la costa a los fenómenos costeros (11/0187/0170/04120) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 13 de febrero de 2020.) 

Sergio García Rodríguez, Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo establecido 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta, con 
carácter de urgencia, al Consejero de Infraestructuras, Medio Ambiente y Cambio Climático para su 
respuesta oral ante el Pleno. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La cada vez más frecuente sucesión de fenómenos costeros de alta intensidad es una de las 
consecuencias más evidentes del cambio climático. Desde el gran temporal del año 2014, que tantos 
daños materiales dejó en nuestra comunidad autónoma, todos estamos mucho más concienciados de 
la necesidad de asunción de medidas que van desde la prevención a la corrección de hábitos, pero 
también por la adaptación. 
Por desgracia, cada vez es más frecuente ver olas superando espigones y paseos marítimos totalmente 
anegados causando daños, que, por fortuna, hasta ahora no han alcanzado la gravedad de los 
producidos este año 2020 en Denia. 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El aumento de la frecuencia en la producción de fenómenos costeros de alta intensidad y el estado 
embrionario en el estudio, planificación y adopción de medidas de adaptación del Principado de 
Asturias. 

PREGUNTA 

¿Tiene previsto el Gobierno del Principado anticipar a la entrada en vigor del Plan de adaptación al 
cambio climático, anunciado el pasado mes de junio de 2019, algún tipo de actuación de adaptación 
preventiva en espacios especialmente vulnerables de nuestra costa a los fenómenos costeros? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 9 de febrero de 2020. Sergio García Rodríguez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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ANTE LA COMISIÓN DE INFRAESTRUCTURAS, MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO CLIMÁTICO, Y DE VICEPRESIDENCIA 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Sergio García 

Rodríguez al Consejero de Infraestructuras, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre si tiene previsto anticipar a la entrada en 

vigor del Plan de adaptación al cambio climático algún tipo de actuación de adaptación preventiva en espacios especialmente 

vulnerables de la costa a los fenómenos costeros (11/0252/0178/04121) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 13 de febrero de 2020.) 

Sergio García Rodríguez, Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo establecido 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta, con 
carácter de urgencia, al Consejero de Infraestructuras, Medio Ambiente y Cambio Climático para su 
respuesta oral ante la Comisión competente. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La cada vez más frecuente sucesión de fenómenos costeros de alta intensidad es una de las 
consecuencias más evidentes del cambio climático. Desde el gran temporal del año 2014, que tantos 
daños materiales dejó en nuestra comunidad autónoma, todos estamos mucho más concienciados de 
la necesidad de asunción de medidas que van desde la prevención a la corrección de hábitos, pero 
también por la adaptación. 
Por desgracia, cada vez es más frecuente ver olas superando espigones y paseos marítimos totalmente 
anegados causando daños, que, por fortuna, hasta ahora no han alcanzado la gravedad de los 
producidos este año 2020 en Denia. 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El aumento de la frecuencia en la producción de fenómenos costeros de alta intensidad y el estado 
embrionario en el estudio, planificación y adopción de medidas de adaptación del Principado de 
Asturias. 

PREGUNTA 

¿Tiene previsto el Gobierno del Principado anticipar a la entrada en vigor del Plan de adaptación al 
cambio climático, anunciado el pasado mes de junio de 2019, algún tipo de actuación de adaptación 
preventiva en espacios especialmente vulnerables de nuestra costa a los fenómenos costeros? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 9 de febrero de 2020. Sergio García Rodríguez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
4. OTRAS INFORMACIONES 
4.04 ACTIVIDAD PARLAMENTARIA 

Sesión del Pleno número 13, de 18 de febrero de 2020 (11/0032/0014/04135) 

Al amparo de lo dispuesto en el artículo 76.1 del Reglamento de la Junta General, ha sido convocada 
sesión del Pleno a celebrar el martes 18 de febrero de 2020, a partir de las 9:30 horas, y el miércoles 19 
de febrero de 2020, a partir de las 9:30 horas, con el siguiente orden del día: 
1. Interpelación del Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida don Ovidio Zapico 
González al Consejo de Gobierno sobre política general en materia de abastecimiento de agua y, más 
en concreto, sobre la garantía de un suministro suficiente. 
2. Interpelación del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Sergio García Rodríguez al 
Consejero de Desarrollo Rural, Agroganadería y Pesca sobre política en materia de ganadería y, más 
en concreto, sobre la situación del sector vacuno de carne. 
3. Interpelación del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al Consejo de 
Gobierno sobre política general en materia de pesca y, más concretamente, sobre pesca fluvial. 
4. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don José Manuel Felgueres Abad al Consejo 
de Gobierno sobre qué medidas piensa poner en marcha para la puesta en valor del Centro de 
Visitantes Pedro Pidal, del parque nacional. 
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5. Interpelación del Grupo Parlamentario Foro Asturias al Consejero de Industria, Empleo y Promoción 
Económica en materia de política industrial y, más concretamente, acerca del reparto de los fondos de 
la Comisión Europea para paliar el efecto de la transición ecológica en las regiones que se enfrentan a 
ella. 
6. Pregunta de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez al 
Consejero de Industria, Empleo y Promoción Económica sobre si considera que las ayudas gestionadas 
con el Plan Move 2019 están siendo un verdadero impulso en la compraventa de vehículos eléctricos 
en nuestra región. 
7. Pregunta de la Diputada del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida doña Ángela Rosa Vallina de 
la Noval al Consejo de Gobierno sobre qué medidas va a tomar para reducir la siniestralidad laboral. 
8. Pregunta de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Cristina Vega Morán al Consejo de 
Gobierno sobre cuándo se va a definir qué se entiende por “zona rural en riesgo de despoblación” y 
sobre la base de qué criterios. 
9. Pregunta del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Adrián Pumares Suárez al 
Consejo de Gobierno sobre qué valoración hace de las declaraciones de la Ministra de Hacienda 
afirmando que su Ministerio es “una roca para las amenazas” de las autonomías de recurrir a la vía 
legal para reclamar la recaudación de IVA de 2017. 
10. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Vox doña Sara Concepción Álvarez 
Rouco al Consejo de Gobierno sobre qué medidas urgentes va a adoptar el Consejo de Gobierno para 
apoyar a las madres gestantes en Asturias. 
11. Pregunta de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña Reyes Fernández Hurlé al Consejo 
de Gobierno sobre si se va a construir una residencia para mayores en el concejo de Ribadesella. 
12. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 
Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre qué medidas piensa tomar para 
resolver las graves denuncias y cuestionamientos a la gestión del ERA en múltiples aspectos, realizadas 
por los sindicatos CC. OO., CSIF, SAE y CSI. 
13. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Vox doña Sara Concepción Álvarez 
Rouco al Consejo de Gobierno sobre qué medidas van a tomar para resolver de forma definitiva la 
falta de atención a las personas mayores en riesgo de exclusión que precisan de una asistencia urgente 
y que, por la tardanza en la gestión de las plazas del ERA, fallecen solas, abandonadas y sin atención 
en sus viviendas. 
14. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Daniel Marí Ripa 
al Consejo de Gobierno sobre en qué fecha piensa eliminar la discriminación y brecha salarial que a 
día de hoy sufren en el Sespa las profesionales sanitarias que deciden ser madres. 
15. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Vox doña Sara Concepción Álvarez 
Rouco al Consejo de Gobierno sobre qué medidas concretas va a impulsar para garantizar la cobertura 
de atención pediátrica en toda nuestra región. 
16. Pregunta urgente del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Daniel Marí Ripa 
al Consejo de Gobierno sobre si apuestan por desbloquear la reforma de la ley electoral asturiana, en 
sintonía con el debate a nivel estatal sobre la reforma de la Loreg. 
17. Pregunta urgente de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña María Gloria García 
Fernández al Consejo de Gobierno sobre si va a habilitar una partida para el desarrollo de proyectos 
de innovación tecnológica y científica en colaboración con las empresas para los centros concertados 
de Formación Profesional. 
18. Votación de las candidaturas presentadas para la designación de representantes en el Consejo de 
Administración del organismo autónomo Establecimientos Residenciales para Ancianos de Asturias. 
19. Toma en consideración de la Proposición de Ley del Principado de Asturias, presentada por el 
Grupo Parlamentario Popular, de modificación de la Ley 3/1985, de 26 de diciembre, de Ordenación 
de la Función Pública de la Administración del Principado de Asturias, con la que se pretende 
implantar medidas que favorezcan el incremento demográfico en Asturias. 
20. Preguntas al Presidente. 
21. Moción del Grupo Parlamentario Ciudadanos subsiguiente a la interpelación de su Diputado don 
Luis Armando Fernández Bartolomé a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre política en 
materia de dependencia y, más en concreto, sobre las medidas a adoptar para que la lista de personas 
en espera del reconocimiento y disfrute de una de las prestaciones del sistema de dependencia se 
reduzca sustancialmente. 
22. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Popular por la que se insta al Consejo de Gobierno 
a dotar de una UVI móvil al Área Sanitaria II. 
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23. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida sobre el desarrollo del Plan 
Estratégico de Residuos y la mejora de las prácticas en materia de reciclaje. 
24. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Podemos Asturies para la realización de una 
auditoría sobre centros educativos relativa a necesidades materiales de diversa índole. 
25. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Vox sobre creación de un Consejo de los Caminos 
a Covadonga y elaboración de un plan para la promoción nacional e internacional de Covadonga y sus 
caminos. 
26. Proposición no de ley del Grupo Parlamentario Foro Asturias sobre adopción de medidas para 
garantizar la seguridad en las autovías competencia del Principado de Asturias y en las de 
competencia estatal que discurren dentro del territorio del Principado de Asturias. 

Palacio de la Junta General, 13 de febrero de 2020. El Presidente de la Cámara, Marcelino Marcos 
Líndez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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